

## 维修翻浆道路 清洗桥梁路面 粉刷行道树

# 哈尔滨市大力开展春整工作



春风春绿 春整进行时 哈尔滨市城管局 生活报社 热线电话 17800590268

生活报讯(记者李丹于海霞)生活报记者15日从哈尔滨市城管局获悉,市城管局近期加大哈尔滨市春整工作力度。当日,记者跟随哈尔滨市城管局工作人员来到哈尔滨市多个区域,翻浆道路简易维修、桥梁设施清洗等春整工作正在进行。



### 年初至今市区道桥部门 修复和简易维修车行道26375m

记者在道里区河润高架桥上看到,这里的市道桥作业人员正在对桥梁设施进行清洗擦拭,同时,利用专业的作业设备对桥下车行道上一处较大面积的破损坑槽进行冷补料维修。不远处的另一条街路上,道里区城管局作业人员正在用承重步道板对破损坑槽进行简易维修。

记者从哈尔滨市城管局获悉,年初至今,市、区道桥部门累计修复和简易维修车行道26375平方米,维修人行道3324平方米,维修边石3860米。

### 南岗区水冲洗作业车提前“上岗” 给街路设施“洗澡”

近日,南岗区对城区卫生盲点死角开展“地毯式”排查、“拉网式”清理

整治,快速清除主次干街路、商业大街人行道、交通隔离带、背街背巷、绿地广场等处残冰污雪、垃圾堆、残土堆。南岗区50台水冲洗作业车提前一个月“上岗”,对城区主次干道、背街小巷进行规范化、标准化清扫,并适时开展水冲洗作业。截至目前,共擦拭果皮箱1300余个、公共设施2600余处,累计反复清洗隔离带100500延长米、累计反复刷洗路边石146000延长米。



抓住天气回暖树木养护的有利时机,组织保洁员对辖区内道路两边的行道树进行涂白。自3月12日起,截至目前,南岗区抽调环卫工人880余人,对红军街、中山路、西大直街、和平路等129条街路两侧的18516株行道树进行粉刷,粉刷工作于3月15日全部完成。

### 16日“以雪为令” 香坊区对易积水路段推水作业

近期,香坊区城管部门合理安排

湿扫车辆、护栏清洗车、围挡清洗车对辖区街路、护栏、围挡进行机械化水刷清洗作业。

16日“以雪为令”,香坊区城管局合理调配人员及作业车辆,开始对街路进行清理,环卫工人们在做好个人防护和确保安全措施到位的情况下,对辖区主干路段及坡路、桥涵、人行道过街天桥的易积水路段开展推水作业,同时机械设备对车行道循环作

## 省气象台发布大雪预报

# 今日哈尔滨等多地有大雪

生活报讯(记者李威兵)16日,生活报记者从气象部门了解到,哈市未来三天气温波动频繁,预计17日白天有大雪。

省气象台16日发布大雪预报:预计17日白天,伊春南部、哈尔滨、佳木斯西部、双鸭山、七台河、鸡西西部、牡丹江北部有大雪,其中伊春东南部、哈尔滨东部、佳木斯西部、双鸭山西部、牡丹江北部局地有暴雪,降雪量5~12毫米。另外,哈尔滨、七台河、牡丹江北部部分时段有湿雪或雨夹雪。

哈市气象台16日发布大风蓝色预警信号:预计17日白天,哈尔滨主城区

及各区、县(市)将出现大风,平均风力4~6级,阵风7~8级,局地9级,并伴有风吹雪,雪后可能伴有扬沙、浮尘。

哈市天气预报预报:17日白天全市多云,偏北风4~6级,阵风7~8级,最低气温-8~-5℃,最高气温1~2℃。17日夜间至18日白天,全市晴间多云,偏西风1~3级,最低气温木兰、通河、方正、延寿-13~-11℃,其他地区-10~-8℃,最高气温0~2℃。18日夜间至19日白天,全市晴间多云,偏南风1~3级,最低气温木兰、通河、方正、延寿-15~-11℃,其他地区-10~-8℃,最高气温1~4℃。

## 18日21时起

# 哈市爱建润园、工程小区 周边停水9小时

生活报讯(记者栾德谦)16日,记者从哈尔滨水务发展建设集团获悉,因地铁3号线二期工程上海街地铁站建设,需对道里区上海街直径500毫米供水管线停水,拟定于2024年3月18日21时至3月19日6时,北起友谊路,南

至爱建路,西起河润街,东至安顺街合围区域内部分用户停水9小时,涉及爱建润园、工程小区,周边区域水压降低。停水期间,广大用户储备好日常用水,预计会提前恢复供水,请关闭好水龙头。

## 哈市在大连举行第36次海葬

76位逝者长眠大海



生活报讯(记者于海霞)16日上午,哈尔滨市第36次海葬活动在大连海北部海域举行,这也是今年哈市举行的首次骨灰撒海集体生态安葬活动。当天,在116名亲人的送别下,76位逝者长眠大海。

8时30分,海葬专用船驶出码头,前往指定海域大连港南海域7.5海里处。骨灰海葬告别仪式在船上举行,宣读海葬祭文、集体追思默哀后,逝者家属在海葬工作人员引导下依次进行骨灰撒海。

“我觉得海葬这种方式挺好。”今年55岁的陈女士说,母亲去世前就叮嘱她,要将骨灰和父亲的一起撒入大海,这次一家三口专程来送别。今年35岁的董先生陪同母亲从深圳专程赶到大连,送别舅舅。“选择海葬既为国家节约了土地资源,也彰显文明祭祀、生态安葬的意义。”董先生说。

据哈市殡葬事务服务中心海葬负责人王志杰介绍,哈市从2009年开始尝试推广赴大连海葬活动,随着海葬补贴发放、基本费用下调等一系列鼓励政策推出,市民对海葬这种不保留骨灰的生态安葬方式越来越认同,今年不仅吸引了齐齐哈尔、鸡西、大庆、北安、讷河等省内多个地市的市民报名,省内其他地市参加海葬活动的人占总数约四成,还有来自吉林长春、北京、深圳、河北衡水的市民。

截至目前,哈市已组织36次海葬活动,累计共有2443具骨灰撒进大海。按照计划,2024年的骨灰撒海活动在今年清明节结束后,还将适时持续开展,市民可随时拨打殡葬服务热线963913进行咨询和预约。

## 公告·公示

招商公告 哈尔滨市南岗区护军街40号房产1-4层,使用面积约1700㎡现对外招商。 报名条件:除自然人以外单位均可报名。 报名时间:即日起至2024年3月19日15时前截止报名。 联系方式:杨先生18088708801

拍卖公告 北京胜腾国际拍卖有限公司接受委托,依法对青冈县猛犸新鑫农业发展有限公司的耕地使用权(2024年3月~2028年12月年度)进行公开拍卖,竞买人竞买条件为青冈镇及种岗镇户籍人员。 拍卖时间:2024年3月25日上午9时 拍卖地点:绥化市青冈县猛犸新鑫农业发展有限公司办公室 展样时间:2024年3月20日~3月23日 展样地点:青冈县猛犸新鑫农业发展有限公司总场路15号,路北10号 报名截止时间:2024年3月24日下午15时 咨询电话:1323495965 1335970030

## 招聘信息

诚聘 哈尔滨卓昂科技开发有限公司是一家专业从事于安防产品、家庭防盗报警系统设计安装企业。

公司承接 闭路监控,远程监控,门禁系统,停车场一卡通,入侵防盜系统、防盜报警、视频会议、公共广播、楼宇对讲、电子显示屏等智能建筑弱电系统的工程设计与安装。 应用领域: 政府机关、银行、公共交流、体育场馆、学校、商场超市、小区、娱乐场所及公共建筑设施场所。 公司拥有专业的销售团队,及在安防领域具有深厚技术力量的专业施工队伍。坚持“以人为本,科学严谨”的管理理念,以“用户至上,信誉第一”的服务宗旨,赢得了广大客户的认可和信任。 招聘:技术实习生10人 岗位要求: 1.监控、计算机及办公设备安装调试。 2.有责任心,良好的沟通能力。 3.工作认真,态度端正。 薪资待遇: 2800-3500元/月,试用期6个月,试用期转正缴纳五险。 地址:哈尔滨市南岗区南通大街258号船舶电子大世界西区356室 联系人:张经理 电话:15945696495

## 百业信息

金福来全屋定制 家装工装一体化 承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接二手手柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

定制柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。 工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。 定制热线 18904515815 15846048899 工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

## 生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登 84681180 电话 15004697804

# “点读机女孩”母女身陷造假风波: 我们的指责不能“so easy”



生活报首席评论员 静伟

最近看到“点读机女孩”的新闻,心里真是五味杂陈。一是没想到当年那个阳光活泼可爱的小女孩,竟然在二十出头的花样年华患上了罕见脑瘤;二是没想到她和她的妈妈,竟因为“库存视频”身陷造假卖惨风波,遭到了舆论的发酵和流量的反噬。人生无常和世态炎凉,都成了压在“点读机女孩”高君雨身上的不能承受之重。

我们都是在时间和命运的河流上沉浮迁流,那些当年电视上的熟悉面孔,等到重新出现在我们视野的时候,人生往往都有了很大的变化,有的,变得更好,有的,变得更糟,有的,甚至已经失去了人生。像6岁就登上央视春晚舞台的“开门娃娃”因为白血病复发,《巴拉巴拉小魔仙》里的“美琪”患上抑郁症,都早早地离开了人世。还有《年轮》里饰演中学时代王小露的李倩,因为父母双亡,炒股失败,后来患上了严重的精神疾病,一度流浪街头靠捡垃圾维生……

造化弄人,让人不胜唏嘘。我们在媒介上看到的,往往都是他们幸福美好的一面,而他们真实的人生,后来的命运,却可能让人不忍卒读。

说回到“点读机女孩”。首先必须要说,发“库存视频”博取同情、流量和捐款的做法,肯定是不足取的,靠病情的“旧船票”登不上别人同情与共情的“客船”。就像传说中曼德拉小时候听说的那个“黑点”和“白布”的故事,哪怕你的病情是那张偌大的“白布”,但大家盯住的却一定是“库存视频”那个德行有亏的“黑点”。这是人性的必然,也是舆论的必然。

虽然按照高君雨母亲的说法,账号是签约的MCN公司在运营,是他们把之前的视频陆续发出来,设计成刚刚做手术的样子,做抗击病魔的“直播”,她们母女对此并不知情。但这些视频是持续发了多日的,又是发在高君雨本人的账号上,并在网上引发了巨大的声浪,作为当事人的她们,说完全被蒙在鼓里,确实很难取信于人。当你身陷舆情危机,真诚本身才是道理。而且就像有网友说的:她们“本来完全可以倒叙的形式来说这个生病的事,而不是用现在进行时的方式骗大家,博取流量”。

但这不是意味着高君雨母女的错误就不可原谅,要面对舆论的口诛笔伐甚至网暴?我们的指责不是就可以“so easy”,只要觉得哪里不对就可以用力地去戳哪处,哪怕是对方的痛处?我们是不是只看到了错处,却看不到痛苦?

我们应该看到,高君雨罕见脑瘤这件事是真的,一个原本前途远大的花季女孩,正在承受着肉体与心理的双重痛苦,也是真的。虽然视频确为2023年9月拍摄,也有医生表示,她10月就做完手术了,已经康复了。但手术至今也不过半年时间,一个罕见脑瘤患者在不到半年时间又能恢复到什么程度?在手术的时候,她们并没有选择把病情向公众公布和向社会募捐,虽然我们并不知道,如今又选择把当时的视频发出,到底是签约公司“一意孤行”,还是她们母女也有所知情,如今发出视频又是出于怎样的心理和动机,但将其完全说成是谎言或骗局,似乎对高君雨母女也不是很公平。她们也只是把真实发生在她们身上的痛苦,晚说了一段时间而已,就算是有想博取同情赚取利益的想法,也是情有可原。我想,愿意同情和帮助她们的人,还是会向她们伸出援手,而指责甚至网暴她们的人,恐怕也未必真正出过一毛钱。虽然有网友称,有人已经向“点读机女孩”家庭进行了捐款,并被接纳。但高君雨签约公司也表示,在此期间从未进行过任何捐款和打赏等盈利性操作,真相到底如何,还有待核实厘清。

《奇葩说》选手肖骁曾经说过:“丑闻主角跟我们没有半毛钱关系,所以会站在道德的制高点去指责他;但如果这个人是你身边的亲人或朋友,你不会虐他,你会帮他。”是啊,我们不妨扪心自问,如果将高君雨母女的处境行为,代入

到你或你的亲朋好友身上,你还会如此苛责吗?而且,当我们“越是深刻地了解到舆论世界的放大、扭曲、片面甚至背离的本性,越是更加悲悯那些被舆论伤害的人。”(厦大教授,邹振东语)

不过这事对于高君雨母女也是一个提醒,流量是把双刃剑,网友的爱恨更是反复无常,今天你想从他们那里得到的,明天一旦不如他们的意,可能就需要加倍奉还,甚至血本无归。而且与MCN公司的签约,不管是出于什么样的考虑,在高君雨患上如此重病的情况下,其实都不太合适。这种MCN公司注定是要追逐流量的,而如果用女孩的病情来牟取利益,无论是在道德上、情感上,还是法律上,都是有些站不住脚的。此事也暴露出一些MCN公司的运营乱象,为了流量和利益,制造噱头,编造故事,拨弄情感,无所不用其极,不仅严重突破了行业和道德的底线,甚至也触碰到了法律的底线。

还有一点感慨就是,“点读机女孩”确实非常优秀,也非常幸运。不过因为升学、拍广告、做微电影综艺,忙碌紧凑的节奏,让她的压力非常大,听说因为不注意饮食和休息,胃病曾让她暴瘦15斤。即使她自己仗着年轻不知道爱护身体,其父母也应该多加提醒呵护,毕竟,比起前程,比起赚钱,孩子的健康才是第一位的,没有健康,其他都会归于零。无论是“点读机”,还是“点钞机”,都不是“时光机器”,能让人回到健康、快乐、幸福的从前。

## 锐评

# 追问洛阳“烂尾楼民宿”: 别让民宿成为旅游形象“破窗”

生活报评论员 孙秀峰 近日,河南洛阳一宗关于“烂尾楼”民宿的新闻引起社会广泛关注。网友发帖爆料:预订的民宿位于一栋破败不堪的、疑似烂尾楼的大厦内,环境脏乱差且房间存在疑似装修气味,最终不得不选择半夜退房。

从照片来看,这栋大厦确实像极了烂尾楼:建筑外圈的施工围挡尚未撤掉,楼梯的外立面竟然是裸露的水泥墙壁。大楼内多家民宿未拆除的木板。此外还有网友透露,楼下竟然是未完工的工地……如此环境中的“民宿”,确实刷新了很多人的认知。难怪爆料者声

称“有些害怕,感觉存在安全隐患”。

针对网友的质疑,这栋楼内多家民宿经营者曾回应,大楼外观的确不太好看,但并不影响居住。然而这样的解释显然不能让人信服:建筑安全是否通过验收?消防设施是否齐全?卫生状况是否达标?装修标准是否合格?所谓的“并不影响居住”显然值得商榷。

随后,当地市场监管局的回应也印证了人们的猜测:该局于14日发文,表示已对不具备经营条件的民宿进行关停处理,并将加强日常监管。

毫无疑问,事情并非老板们所说的那么乐观。

虽说关停了部分民宿,但是对此事的追问不应止步于此。首先,这些不合格的民宿是如何开起来的?既然“不具备经营条件”,那么又是如何通过审批的呢?很多顾客反映的“装修异味”,主管部门是否进行了检测?尤其重要的是:民宿所在的大厦到底是不是烂尾楼?是否通过了安全验收?消防安全是否存隐患?诸多疑问,当地主管部门应该给公众一个明确的交代。毕竟,这些指标是住宿行业必须恪守的安全底线。

民宿作为一种旅游住宿方式,近年来在国内迅速崛起,但是也暴露出诸多监管漏洞。一些不具备

经营条件的民宿滥竽充数,往小了说,给消费者带来极差的旅游体验,影响了当地的旅游形象;往大了说,也带来了很大的安全隐患。而且一旦形成“破窗效应”,对于当地旅游业会造成非常不好的示范和影响。

此次“烂尾楼民宿”事件的曝光和处理,对于倒逼民宿行业监管和完善,无疑是一个契机。事后的整治和处理固然重要,但更重要的是加强事前监管,防患于未然。当地主管部门应切实履行监管责任,加强对民宿行业的指导和监督,确保民宿行业的健康发展,让民宿成为展示地方文化形象的亮丽名片,而非旅游形象“破窗”。

22选5 第24066期05 07 08 11 20 福彩 体彩 排列3 第24066期803 排列5 第24066期80383 超级大乐透 第24029期 04 19 24 28 34+04 05